
لــــــ الا ال  ــي   ة العلــ الا تق ـكليــ                                        مة    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــقال 1945اي ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم 8ة ــــــــــــــــــــــــــــــــــجامع ــــة لـ صادًــــة لال رازـ

 2020/2021ال نة الجامعية    -  1مقياس إحصاء                                           سك  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرع مش ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــى جــــــــــــــــــة أللــــــــــــــــــــــــــــسن

ن السل لة    مازـ
ن  مؼ الإحصائي، الىحدة الإحصائُت، الصفت، طبُػت الصفت، وطبُػت المخغيرة لكل من:حدد المجخ :1 زقم ال مسـ

اض ي؛ 55أطىال  .1  زٍ

 جىشَؼ مجمىغت من البلدًاث حسب غدد السكان؛ .2

 أوشان مجمىغت من الملاكمين؛ .3

 جسجِب الىلاًاث حسب كمُت الأمطاز المدساقطت؛ .4

 جىشَؼ الػمال حسب المسخىي الخػلُمي؛ .5

 .المخبرغين من لمجمىغت الدم فصُلت .6

ن ، 3، 7، 7، 15، 15، 7، 3، 3، 1شيص::  25ليُنن ليدً ا البُاتياث الخالُيت والميي جمديل غيدد الأليكة المملىكيت ليي : 2 زقـم ال مسـ

1 ،7 ،15 ،15 ،15 ،15 ،7 ،15 ،15 ،7 ،15 . 

 .وطبُػت المخغيرة ،طبُػت الصفت ،حدد الصفت .1

، Fr(%) ،Fcc ،Frcc ،Frcc(%)، Fcd،   ن: احسب قُة كل مو زجب هره البُاتاث في جدول جنسازي  .2

Frcd ،Frcd(%). 

 ألكة. 3شصاص الرًن ًملكىن ما هي نسبت الأ .3

 ألكة. 01ما هي نسبت الأشصاص الرًن ًملكىن أقل من  .4

 ألكة. 7ما هي نسبت الأشصاص الرًن ًملكىن أكثر من أو ٌساوي  .5

ن  ة لة(شص: )الىحد 55فُما ًلي بُاتاث جمدل أطىال  :3 زقم ال مسـ
511 511 511 511 511 511 511 511 511 511 
511 511 511 511 511 511 511 511 511 511 
511 515 511 511 511 511 511 511 511 511 
511 511 511 511 511 511 511 511 511 511 
511 515 515 515 511 511 511 511 511 511 

 لفئىي لكره البُاتاث.فئاث شكل الجدول الخنسازي ا 5بافتراض أن لدً ا  .1

 .Fr ،Fr(%) ،Fcc ،Fcd  كل من: قُة حدد  .2

ن ن زقة م بالاغخماد غلى :4 زقم ال مسـ  أحسب: 3ػطُاث الخمسٍ

 .بالاغخماد غلى الخنسازاث النسبُت مخىلط الأطىال .1

 .الطىل الىلُط .2

 .دييييييييييييالطىل السائ .1
ن  لُنن لدً ا الجدول الخنسازي الخالي:: 5 زقم ال مسـ

26 – 32 20 – 26 14 – 20 8 – 14 2 – 8 Classes 

11 15 11 15 11    

 



الاتحسافييييييياث طسٍ يييييييت الىليييييييط الفسضييييييي ي و طسٍ يييييييت الىليييييييط الاسيييييييابي بالطسٍ يييييييت المباشيييييييسة، حسيييييييب قُميييييييت أ .1

 .المخخصسة

ا ييييييُتأ .2 ( Fcdثيييييية بالاغخميييييياد غلييييييى قييييييُة  Fcc)بالاغخميييييياد غلييييييى قييييييُة  حسييييييب قُمييييييت الىلييييييُط بالطسٍ ييييييت السٍ

 ت.والطسٍ ت البُاتُ

   ُمتالأحسب  .3
 
 .(الم ىال) الأكثر شُىغا

 احسب قُمت المخىلط الك دس ي، المخىلط الخىاف ي والمخىلط التربُعي. .4

ن  :غامل في مصزغت حسب الأجس الُىمي بالدولاز 100 لي الصاغد المخجمؼ الخنسازالجدول الخالي ٌػسض : 6 زقم ال مسـ

 40 – 45 25 – 40 20 - 25 10 – 20 5 – 10 0 – 5 الأجس الي مي

    5 25 45 55 85 155 

 .أوجد الخنساز المػدل )المصحح( .1

 حسب قُمت الم ىال.أ .2

ن ن زقة : 7 زقم ال مسـ  لي:ًأحسب ما  5بالاغخماد غلى مػطُاث الخمسٍ

 وللمجخمييييؼ    ، الاتحييييسات المػُييييازي للػُ ييييت   ، الاتحييييسات الس ُعييييي    ، الاتحييييسات الىلييييُط ̅  الاتحييييسات المخىلييييط

 .    والداني     ، ثة قُمت مػاملي الاخخلات الأول   

ن  :لدً ا الجدول الخنسازي الخالي لُنن: 8 زقم ال مسـ

  (  ) ال ُة 1 2 3 4 5

 جمىغت الأولىالم      8 26 46 52 66

 جمىغت الداتُتالم      60 49 22 15 4

 .والاتحسات المػُازي للػُ ت لكلخا المجمىغخين أحسب الىلط الاسابي .1

  أي المجمىغخين  .2
 
 .أكثر حشدخا

 قُمت الىلُط والم ىال. الخنخجإذا غلمذ ان جىشَؼ المجمىغت الأولى مخماثل  .3

ن  (60)حجة الػُ ت  لُنن لدً ا الخىشَؼ الخنسازي الخالي:: 9 زقم ال مسـ

10 – 12 8 – 10 6 – 8 4 - 6 2 – 4 0 - 2 Classes 

15 10 15 20 25 15       

 أحسب الىلط الاسابي، الىلُط والم ىال. ماذا جلاحظ وماذا حسخنخج؟  .1

 وماذا حسخنخج؟ .  لالخىاء فِشس لمػامل أحسب  .2

 وماذا حسخنخج؟ .  الػصمي أحسب مػامل الخفسطح .3

ن  البيانات الإحصائية التالية: لُنن لدً ا: 10 زقم ال مسـ
∑   211  ∑     02961   ∑    

  0596811   ∑    
  201902111  

∑    
  29527141111          56          60            56            68 

 

بُت. .1  أحسب مػامل الالخىاء بالطسٍ ت الدقُ ت والطسق الخ سٍ

 .ح الػصميمػامل الخفسط أحسب .2



 

لــ 1945مــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاي  8جامعــــــــــــــــــــــــــــــــــة  ــــة لـ ــــ الا ال  ــي   قالـــــــــــــــــــــــــــــــــــمة                                            كليـــة العلــ الا تق صادًــــة لال رازـ

 2020/2021ال نة الجامعية    -  1ـــــــــــسك                                            مقياس إحصاء ـــــــــــــــــــة أللــــــــــــــــــى جـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرع مش ـــــــــــــــــــــــــــــــــسنـــــــــ

نالحل النم ذجي ل    ل لة ال مازـ
نحل    :1 زقم ال مسـ

 طبيعة الم غ  ة طبيعة الصفة الصفة )البيان( ال حدة الإحصائية المر مع الإحصائي

اض ي 55 اض ي زٍ  مخصلت كمُت الطىل  زٍ

 م فصلت كمُت غدد السكان البلدًت البلدًاث

 مخصلت كمُت  الىشن الملاكة  الملاكمين

 مخصلت كمُت كمُت الأمطاز الىلاًت الىلاًاث

 جسجُبُت تىغُت المسخىي الخػلُمي الػامل الالػم

 المُت تىغُت فصُلت الدم مخبرع المخبرغين

نحل   . طبُػت الصفت: كمُت. طبُػت المخغيرة: م فصلت.الصفت: غدد الألكة  :2 زقم ال مسـ

                                                 

100 1,00 20 10 0,10 2 10 0,10 2 1 
90 0,90 18 25 0,25 5 15 0,15 3 3 
75 0,75 15 55 0,55 11 30 0,30 6 7 
45 0,45 9 65 0,65 13 10 0,10 2 10 
35 0,35 7 100 1,00 20 35 0,35 7 15 

- - - - - - 100(%) 1,00 20 Σ 
مدلىن نسبت  -  لػُ ت محل الدزالت؛من مجمىع ا %15ًىجد ثلاثت أشصاص ًملكىن ثلاثت ألكة وٍ

 من مجمىع الػُ ت محل الدزالت؛ %55ألكة هي  15نسبت الأشصاص الرًن ًملكىن أقل من  -

 من مجمىع الػُ ت محل الدزالت. %75ألكة هي  7نسبت الأشصاص الرًن ًملكىن أكثر من أو ٌساوي  -

نحل     :3 زقم ال مسـ

072                  : حساب المدي الػام -  052  21 
  : حساب طىل الفئت -

 

 
 

  

 
 4 

 ومنه يمكن تشكيل الجدول التكراري عمى النحو التالي:
Fcd Fcc Fr(%) Fr Fi Classes 

50 10 20 0,20 10 [052  056[ 
40 22 24 0,24 12 [056  061[ 
28 33 22 0,22 11 [061  064[ 
17 40 14 0,14 7 [064  068[ 
10 50 20 0,20 10 [068  072] 
- - 100% 1 50 Σ 

 



نحل     :4 زقم ال مسـ

Fcc       Ci Fr Fi Classes 

 30,80 154 0,20 10 [052  056[ 
 37,92 158 0,24 12 [056  061[ 

Rme=25 35,64 162 0,22 11 [061  064[ 
 23,24 166 0,14 7 [064  068[ 
 34 170 0,20 10 [068  072] 
- 161,6 - 1 50 Σ 

1.  ̅ :م  سط الأط ال            ∑   

2.     
∑  

 
 

  

 
 25  [061 ولُطُت فئت ]064   

      
∑  
 

   

     
   061  

     

     
 4 :ال سيط الط ل           

056]  حػخبر فئت م ىالُت لأنها ج ابل اكبر جنساز .3  الفئت ]061 

      
       

               
    056  

       

               
  4 :ال ائد الط ل           

نحل     :5 زقم ال مسـ

 الىلط الاسابي: .1

                                          

-140 -4 6 -840 -24 175 5 35 2 – 8 

-45 -3 6 -270 -18 165 11 15 8 – 14 

-40 -2 6 -240 -12 340 17 20 14 – 20 

-15 -1 6 -90 -6 345 23 15 20 – 26 

0 0 6 0 0 1015 29 35 26 – 32 

-240 - - -1440 - 2040 - 120 Σ 

A.  ̅  
∑     

∑  

 
    

   
قة ا 07  :لمباشسةال سط الح ابي بالطسـ  

B.  ̅    
∑    

∑  
 29  

       

   
 07 قة ال سط الفسض ي  :ال سط الح ابي بطسـ  

          ،    29 حُث:   

C.  ̅    
∑    

 

∑  
   29  

      

   
 6  07 قة   :المخ صسة تهحسافاتال سط الح ابي بطسـ  

    
  

 
   ،    29 حُث:   
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 : حساب الىلُط .2

A.  بالاغخماد غلى قُةFcc 

    
∑  

2
 61  [04   فئت ولُطُت]21 

      

∑  

2
   

     

   04  
61  51

71  51
 6     

B.  بالـا ماد ـلى قيمFcd 

    
∑  

2
 61  [04  فئت ولُطُت]21 

      
   

∑  

2
     

   04  
71  61

71  51
 6     

                   

  35 2 – 8 

  15 8 – 14 

    61     61 20 14 – 20 

  15 20 – 26 

  35 26 – 32 

- - 120 Σ 

C. ًخة حسابه من خلال زلة الم حنى ال :
 
 .(   ) والخفا لي (   ) خكامليحساب الىلُط بُاتُا

 
 حساب الم ىال: .3

A. [2         الفئت الم ىاًت الأولى ]8 
       

               
    2  

      

              
  6       

B. [26         الفئت الم ىالُت الداتُت ]32 
       

               
    26  

       

              
  6        

 حساب المخىلطاث: الك دس ي، الخىاف ي والتربُعي .4

           
  

  
                              

875 25 7 24,5 0,70 5 35 2 – 8 

1815 121 1,36 15,6 1,04 11 15 8 – 14 

5780 289 1,18 24,6 1,23 17 20 14 – 20 

7935 529 0,65 20,4 1,36 23 15 20 – 26 

29435 841 1,21 51,1 1,46 29 35 26 – 32 

45840 - 11,4 136,2 - - 120 Σ 

A.      
∑       

∑  
 

     

   
 0 03 لمخىلط الك دس ي:ا           01     01     

B.   
∑  

∑  
  
  

 
   

    
:المخىلط الخىاف ي         

C.    √
∑    

 

∑  
 √

     

   
 √382  المخىلط التربُعي:       
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